

# НАШЕ

# СРЕДЫ

Издание Яйского районного Совета народных депутатов

## А ЧЕГО ЖДАТЬ ЗАВТРА?

Каждый день теперь у нас непредсказуем. Пропадаешься и ждешь, чем же сегодня тебя «обрадуют»? Так вот дождались очередной «радости» и жители новых квартир в Кайле. Вначале их «обрадовали» тем, что не установили электросчетчики. Пояснили, что нет их полросту в калиции. А теперь говорят, что с каждой точки, где нет счетчиков, ежемесячно по три рубля взиматься будет, тогда как на селе за киловатт по копейке платится. Что это—новая уловка или проверка нервов на крепость?

В. ЯКОВЛЕВ.

## КАК ИЗБАВИТЬСЯ ОТ... ТЫСЯЧИ?

Побещал я через районную газету, что смогу помочь в строительстве участковой больницы в Улановке, перечислив тысячу своих заработанных рублей. Думал, что здесь особенного: будучи арендатором, я заработал некоторую сумму и часть ее готов отдать на это дело. Когда в конце прошлого года у нас в Улановке скончался главный врач. Шейкин заверил, что строительство больницы начнется. И вот я со своей тысячей куда-то ни обращался: и в совхоз, и в больницу, но там концов и не нашел. Может, Александр Вадимович, Вы подскажете?

И. БОЛЬОГ.  
с. Улановка.

## Не из своего же кармана

Каждый раз, из месяца в месяц, приходится констатировать о неудовлетворительной работе над качеством молока в Яй-Бориковском отделении колхоза «Родина». С приходом нового года здесь практически ничего не изменилось в лучшую сторону. 32 процента поступившего в январе на молочный комбинат молока оказалось несортовым. А это ни мало—28 тонн. И тут уже нет и не может быть

### СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

## ЧТОБЫ БЛАГОУСТРОИТЬ СЁЛА

Трудные времена сегодня переживают жители городов и сел. И все-таки намечено на 1992 год, ведутся люди на лучшее. И рого—на 1995 год. Как трудаются для того, чтобы заметил прораб колхоза Сергей Николаевич Бобков, преодолеть неразбериху в хозяйстве, навести порядок намеченные планы реальны не только на рабочих местах, но и в жизни, в быту.

Заинтересованный разговор вели депутаты Китатского сельского Совета на очередной сессии. Речь шла о благоустройстве населенных пунктов на территории Совета.

Председатель Совета В. Д. Зазук ознакомил депутатов с мероприятиями по благоустройству сел Ново-Николаевка, Покомаревка, Мальцево, Майска, Нашей Родины. Планы намечены большие и осуществимые. Намечены сроки начала и окончания работ.

Так, намечено закончить асфальтирование улиц в селе Ново-Николаевке в срок до 1992 года. Ответственные — колхоз «Победа» и ДРСУ. Не забыто и о ремонте освещения улиц центральной усадьбы колхоза. Закончил эту работу в 1993 году. Кроме того, будут построены административный и торговый центры Китатского сельского Совета. Присутствовавшие на сессии сельского Совета директор совхоза А. И. Козлов и председатель профкома А. Ф. Фролов подробно ознакомили и согласовали с Советом планы благоустройства этих пунктов. Так, в Мальцево запланировано до 1994 года построить здание клуба и библиотеки, к 1995 году построить школу.

Справедливо поставила вопрос депутат Н. И. Белецкая: построить уже в

текущем году и в течение двух ближайших лет

построить в этой деревне водопровод. Здесь живут, в основном, животноводы, которые ухаживают за молодняком крупного рогатого скота, и, несомненно, водопровод облегчит их труд и улучшит быт.

Мало осталось жителей в поселке Майском. Всего 6 дворов. Есть пенсионеры и трудоспособное население.

На животноводческой ферме содержится молодняк.

Депутаты наметили в поселке строительство водопровода в 1993 году.

Деревни Мальцево и Наша Родина являются отделениями совхоза «Яйский», и расположены на терри-

тории Китатского сельского Совета. Присутствовавшие на сессии сельского Совета директор совхоза А. И. Козлов и председатель профкома А. Ф. Фролов подробно ознакомили и согласовали с Советом планы благоустройства этих пунктов. Так, в Мальцево запланировано до 1994 года построить здание клуба и библиотеки, к 1995 году построить школу.

Справедливо поставила вопрос депутат Н. И. Белецкая: построить уже в

текущем году и в течение двух ближайших лет

построить в этой деревне водопровод. Здесь живут, в основном, животноводы, которые ухаживают за молодняком крупного рогатого скота, и, несомненно, водопровод облегчит их труд и улучшит быт.

Много лет ставится вопрос о строительстве пешеходного моста через реку Яю. Проблема эта давно назрела. Ставится задача построить мост не позднее 1992 года.

Жить с надеждой, с верой в добре будущее — хорошая черта. Но достичь всего этого можно только добросовестным трудом.

Четверг,

14 февраля 1991 года

Газета выходит  
с ноября 1986 года.

№ 19

(6776)

Цена 5 коп.

## После проверки

Как уже сообщалось, при Китатском сельском Совете создан депутатский контроль. Теперь надо сказать, что он активно приступил к своей работе. На днях депутаты провели проверку промтоварного магазина № 24 в с. Ново-Николаевке, где продавцом Л. Остертак.

Акт проверки был рассмотрен на заседании исполнкома сельского Совета. Что же выяснилось? Выяснилось нарушение в советской торговле. Распределение товаров в селе ведется по спискам, утвержденным в сельском Совете, согласно очередности.

Завезли в магазин женские кофточки. Экспедитор КООП С. Великосельская

председатель Китатского сельского Совета.

## К сведению населения

В марте 1991 года созывается очередная сессия Яйского районного Совета народных депутатов, на обсуждение которой выносится вопрос «О мерах по дальнейшему улучшению совместной работы школы, земельной, общественности, шефствующих предприятий по воспитанию школьников».

Извещая о предстоящей сессии, обращаюсь к депутатам районного, поселкового и сельских Советов, общественным организациям, руководителям приглашенных к организации, педагогам, родителям и учителям с просьбой высказать свои предложения и замечания по данному вопросу.

Ваши предложения и критические замечания будут внимательно изучены и учтены в работе комиссии при подготовке решения Совета.

Предложения просим направлять в Яйский райсовет с пометкой: «К сессии» или звонить по телефону: 2-29-34.

## ТАКОВЫ ИТОГИ

Комиссия при районном обмене не превышала 600 коме по обмену денежных рублей. Отказано в обмене купюрами достоинством в 50 и в двух случаях на общую сумму 5 тысяч 900 рублей (5500 рублей и 400 рублей). Нерадостными комиссий остались два заявления в связи с неявкой заявителей на заседание комиссии на сумму 6 тысяч 500 рублей (5 тысяч 300 рублей и 1200 рублей).

Минимальная сумма обмена от граждан составила 50 рублей, максимальная— 3990 рублей. В основном, талоны и

## АНОНИМНОМУ АВТОРУ

В 1990 году от Марии Николаевны Шипачевой, проживающей по ул. Интернациональной, 59, неоднократно поступали заявления по телефону в адрес поссовета и райисполкома о недостаточно выдаваемых талонах гражданке Лидии Филипповне Евтихеевой, проживающей по ул. Интернациональной, 52. Заявитель было дан ответ по телефону секретарем поселкового Совета Г. М. Панкратовой. Однако при выдаче талонов на продукты питания в 1991 году анонимные

телефонные звонки опять стали поступать в адрес поссовета и райисполкома, автор которых своей настоящей фамилии не называл.

В связи с тем, что поссовет

не представляет

возможности дать письменный ответ неизвестно

му заявителю, вынуждены

дать ответ через газету.

Евтихеева Лидия Филипповна предъявила в поссовет

справку такого содержания:

«Прописана в пос. Айхал, ул. Советская, 11, кв. 42, жилая площадь 34,1

кв. м. состояла семью: 1 человек. В поселке Айхал не проживает, талоны не получает. Доходуправ: (подпись и штамп этого учреждения). Дата выдачи: 19.04.1990 г.». При представлении этой справки Евтихеева ежемесячно получала талоны на сахар до 1.01.91 г.

В январе 1991 года ей талоны не выдали, так как она не предъявила справку. А 10 февраля она прошлаась в пос. Яе и получила талоны с февраля.

Заявителя интересует вопрос о выдаче талона Анне Константиновне Надеждеевой, проживающей по адресу: ул. Интернациональная, 52, квота в настоящее время находится в доме-интернате. Ей был выдан талон на продукты линно 18 января с. г. председателем уличного комитета Георгием Афанасьевичем Григорьевым. Гражданска Надежда вышла в первых числах февраля этого года.

С выбывших, умерших талоны поссовет не изымает. Талон на лакомые изделия Надеждой: не выдан. Председатель уличного комитета вынужден: их в поссовет.

С. РЯБЫХ,  
председатель поссовета.

## Не из своего же кармана

Каждый раз, из месяца в месяц, приходится констатировать о неудовлетворительной работе над качеством молока в Яй-Бориковском отделении колхоза «Родина». С приходом нового года здесь практически ничего не изменилось в лучшую сторону. 32 процента поступившего в январе на молочный комбинат молока оказалось несортовым. А это ни мало—28 тонн. И тут уже нет и не может быть

оправданий, осыпок на «объективные» причины. Главные специалисты этого хозяйства не считают, что всей видимости, своей обязанностью следить за технологией производства и отправкой молока на Анжерский молочный комбинат. А это должен выяснить, на каком этапе технологического пути теряется качество продукции? Кто заинтересован в том, чтобы молоко вовремя охлаждалось до нужной температу-

ры и так далее? Ведь стороны никто не приедет и не займется этой работой. А на него надеются руководство и специалисты колхоза «Родина», так и остаются неизвестным. А пока просто лепят на ветер колхозные деньги, и молзавод недополучает полностью молока.

Серьезную заботочность вызывает и состояние вопроса о качестве молока в совхозе «Вяземоенский». Из этого хозяйства

в январе было отправлено 50 тонн, или 69 процентов молока, отчужденного предпринимательством только второрядного сорта.

Не улучшается и качество продаваемого государству молока совхозом «Большевик». На этот раз 67 процентов молока осталось за второрядного сорта.

Желает лучшего и качества молока в совхозе «Чиндинский» — в прошлом

году молоко отправлено на молзавод второрядного сорта.

Люди, в обязанность которых входит контроль за качеством продукции, все еще не проявили чистоту в ответственности за конечный результат своей работы. Пытому как деньги не лепят из своего кармана.

Б. КОЛЯПЫШЕВ,  
главный инспектор по качеству.

В. РЯБЫХ,  
председатель поссовета.

# ИМПУЛЬС

## СТРАНИЦА РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КПСС № 6 (30)

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

### Не на словах, а на делах

В конце минувшей недели состоялось заседание исполкома Вознесенского сельского Совета. На нем был рассмотрен вопрос о работе учреждений культуры на территории села Вознесенки.

Какие выводы можно сделать, поприсутствовав на исполкоме? С моей точки зрения, два из нескольких наиболее достойны внимания.

Во-первых, чувствовалась общая заинтересованность в улучшении культурно-нравственной работы среди жителей села со стороны. Председатель сельского Совета Геннадий Степанович Шершнев, секретарь партийной организации совхоза Егор Павлович Белоzerosov, директор совхоза член РК КПСС Александр Нефедович Данченко были едини и в оценке работы

Вознесенского СДК, и в ожиданиях.

Во-вторых, не было ведомственности в худшем понимании этого слова. Пример? Пожалуйста. Члены исполкома пришли к выводу, что культработники не бывают в трудовых коллективах, не влияют на укрепление морально-психологического микроклимата. Но и сами культработники не чувствуют повседневной заинтересованности со стороны вышеназванных представителей в своей деятельности. И здесь же сошлись на мнении: взаимодействие с культработниками будет осуществлять Е. П. Белоzerosov. Через формы, которые используются в работе парткома. Вот он, пример консолидации, не на словах, а на делах.

НАШ КОРР.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

### Я вас не понимаю

Я постоянный подписчик нашей «районки» с 1962 года. Много в ней в прошлые годы было спорного, а иногда и обидного. Но я ждал, а при задержке меняя на работников почты.

Теперь же ее приход вызывает чувство горечи и недоумения. То в ней напечатают чертовщину, то просто похабщину. Это считается модным и крайне необходимым для свободы печати. Видимо, издатель, наш дорогой райсовет, и редакция, публикуют статейки из старого мелкоманшанского быта, надеются оказать помощь в укреплении морали общества. Позволительно спросить: «Какую же мораль вы проповедуете и что хотите привить новому поколению?». Разве что вызвать чувство безнадежности и внушить веру в небесные чудеса и нечистую силу. Почему издатель не уважает свое издание? Свобода свободой, а порядочность

и здравые убеждения должны противостоять всяческой разнознанности. Беда, видимо, в том, что партийная организация района вынуждена доволстоватьсь одной газетной страничкой в неделю.

Как же вы, бывшие и настоящие члены партии, входящие в состав издательства и редакции, преданные делу великого Ленина, допустили такое? Нужели и впрямь ваши коммунистические убеждения в однажды изменились на синдикалистские? Такое возможно только у провокаторов и предателей, не имеющих за душой ничего святого.

Я член партии с 1951 года и не могу понять тех, кто сейчас в трудное для партии время бросает партийные билеты и выходит из ее рядов. Спрашивается, чего же они ждали от партии, пока она оставалась руководящей? Какие блага хотели получить?

Предательство Ельцина, Попова и Собчака и иже с ними— опасный пример для подражания.

Когда партия нянчила и пестовала их, они выдавали себя за верных ее сынов. Стоило партии утратить власть, они тут же превратились в «перевертыши» и побросали партбилеты. Нож в спину! Иначе не скажешь.

Жизнь проверяет нас на прочность. Я в партии заработал три строгих выговора с занесением в учетную карточку. Я получил то, что заслужил, но ошибы не затаил и никаких претензий не имею. Велика сила справедливости. И по сей день считаю своим долгом защищать интересы партии, под руководством которой меня, воспитанника детского дома, как и тысячи других безродных детей, вырастила и выучила Советская власть. И тот, кто хочет изменить эту

власть, вновь запрячь трудающихся в ярмо частной собственности, выступает против народа. Мы, наша партия коммунистов, не допустим реставрации капитализма.

Идеалы коммунизма вечны. Необходимо шире их пропагандировать. Всеми силами укреплять Советскую власть, коллективную собственность и колlettivism. Крепить и развивать наши колхозы и совхозы. Наша сила в единстве и сплоченности. Пора кончать с пассивностью и безразличием. Выбывшим из партии надо еще раз подумать о восстановлении. Им всегда рады. Выступая за сплочение партийных рядов, мы будем крепить Советскую власть, власть народа.

Удивляюсь поведению коммунистов - учредителей, оставивших район без партийной газеты. Я их не понимаю.

Н. БУЛАНOV,  
ветеран  
партии и труда,  
пос. Красная Горка.

### Рождение сенсаций • Читатель призывает к здравой логике

### СЛЫШАЛИ? ЧИТАЛИ?

### Свидетельствуют исторические факты

Помните, уважаемые читатели, информации в районной газете, где рассказывалось о кладе А. Колчака? Назывались в одной из них и предполагаемые места его захоронения в Яе. Берем на себя смелость утверждать, что резонанса эта «сенсация» у нас в районе не получила. Но выпущенное слово вылетело за пределы, «сенсация» перекочевала в другую газету, уже с несколько другим смыслом.

Вот как преподносит эту версию газета «Советский патриот» (№ 50, 1990 г.).

### Тень Колчака угрожает РК

В новый центр «золотой лихорадки» неожиданно превратился пос. Яя Кемеровской области.

Местные любители исторических сенсаций, покопавшись в архивах, выдвинули вызвавшую переполох версию — будто адмирал А. Колчак во время отступления с белочехами по Восточной транссибирской магистрали оставил накопленные им ценности (не путать с общизвестным золотым запасом) именно в Яе. Авторы сенсации, опросив местных старожилов и тщательно проанализировав те документы, которыми они (по их утверждению) располагают, определили и место предполагаемого захоронения клада — приблизительно там, где

патриот» под названием «Тень Колчака угрожает РК», где говорится о золотом запасе, оставленном А. В. Колчаком в Яе, и именно там, где сейчас находится районом.

Но сначала коротко о себе. Я, Вдовин Николай Евстафьевич, 1922 года рождения, член КПСС с 1943 года, проживал в Яе до 1966 года.

Мне не известно, где и какие архивы нашли кладоискатели и кого из старожилов, кто бы знал и мог указать местонахождение клада, они нашли. Но вот что я помню из рассказов моих родителей. Да, Колчак с белочехами проходили Яю, ибо это было связано с наличием железнодорожной дороги. Колчак с отрядом, в основном, двигался поездом, а белочехи — на лошадях, которых через определенное расстояние меняли. Брали лошадей у населения. Шли зимой.

Поселок в то время был маленький, всего несколько улиц — Жарковская (ныне Юбилейная), Сопливый край (ныне Левобережная), Татарский край (ныне Интернациональная), Заречная. На том месте, где сейчас расположено здание райкома, был пустырь.

Белочехи подошли к поселку со стороны Антоновского рудника, остановились на ночлег в поселке. В том числе, и у моих родителей, которые проживали в то время на Левобережной.

Утром следующего дня, сменяв лошадей, белочехи двинулись дальше по доро-

ге на восток. Дорога тогда проходила через улицу Заречную на разъезд Почитанка, деревню Почитанку с выходом на старый Сибирский тракт.

У родителей тоже взяли лошадь с санями, и мой старший брат вез белочехов до Почитанки, а оттуда вернулся назад домой.

А теперь давайте рассуждать разумно. Если Колчак и хотел спрятать имеющиеся у него ценности, то вряд ли смог бы это делать в открытой степи. Поезд с Колчаком делал вынужденную остановку в Яе на 10—15 минут для набора воды паровозу. Этого времени явно не достаточно для того, чтобы зарыть такое количество золота.

Да и транспорта с инструментом сколько надо было бы. Не забывайте — была зима. Так что я считаю, что это самая настоящая газетная «утка», к тому же не имеющая под собой почвы. Это одно!

Второе. Если через поселок проходили отступающие белочехи, то надо было быть совсем дураком, отдав им столько золота.

Третье. Когда рыли котлован под здание, то, думаю, трудно было не найти такого большого клада. Не горшок ведь это с monetami.

Что касается старожилов, которые были очевидцами тех зимних дней 20-х годов, то смею думать, что их остались единицы.

Я обращаюсь к вам, уважаемые земляки. Давайте не будем разжигать страсти по отношению к партии

и ее имуществу, ибо все это будет толкать нас к углублению кризисного состояния и без того напряженной обстановки в стране.

С искренним уважением к вам Н. ВДОВИН,

Курганская область».

НАШИ КОММЕНТАРИИ.

Сразу оговоримся, что мы не собирались уделять внимание этой теме, если бы не письмо нашего земляка Н. Е. Вдовина. И даже нет, не столько его горячая заинтересованность в торжестве правды, сколько перерождение одной газетной информации в другую заставила нас вернуться к этой теме. Иными словами, мы поздравляем вас, читатели, с присутствием при рождении новой газетной «утки». А заодно просим не обделять теплом и вниманием тех кладоискателей, которых, надо думать, в немалом количестве привлекла в наш поселок возможность поднажиться.

Но шутки в сторону. В редакции районной газеты, как нам сообщили, никаких архивов нет, и журналисты нигде не копались, как утверждает Ф. Якушев. Предполагаемые места (кстати, не одно) захоронения клада указывались жителями поселка. И анонимно по телефону — тоже.

Решившись прокомментировать ситуацию, мы, со своей стороны, опираемся не только на воспоминания, но и на опубликованные в советской печати исторические факты. В частности,

«Можно, конечно, предположить, что чешский конвой принял под охрану пустой вагон. Но когда речь идет об исторических фактах, то и вестись она должна на языке фактов, а не предположений».

### ОТКлик ЧИТАТЕЛЯ

### Давайте рассуждать разумно

«Уважаемый первый секретарь РК КПСС. Пишу Вам потому, что надеюсь на содействие в доведении

моего мнения до широкого круга жителей района. А написать меня заставила статья в газете «Советский

# С удовольствием идти на работу

Животноводы бригады Алексея Михайловича Бровкина, что обслуживают в совхозе «Чиндатский» молодняк крупного рогатого скота, в течение многих лет оставались в числе районных лидеров. Вроде бы и ничего особенного в организации и условиях труда не было. Но был уставшийся коллектив, в котором работали женщины — истинные труженицы, знаяшие еще горести и тяготы военных лет. И они просто не понимали, что можно как-то иначе относиться к своим обязанностям, к своей работе. А обязанности эти были весьма не простыми, многое, очень многое приходилось делать руками. Переживать буквально за каждого своего подопечного и делать все возможное для его нормального роста и развития — дело обыденное. И тут нельзя переложить на ком-то свою ответственность.

Омоляживался коллектив. На смену уходящим на заслуженный отдых приходили молодые. Но отношение к работе вольно-невольно передавалось им. И сегодня уже в числе ветеранов Мария Константиновна Дубс, Антонина Ильинична Сидорова. За прошлый год, например, по своим группам телят они смогли получить суточный привес в пределах 700 граммов, при плане 500. То же самое можно сказать и об Анастасии Григорьевне Чекалдиной.

Свыше семисот граммов привесы у Надежды Яковлевны Бровкиной и у Анны Розовны Кобзарь.

Директор совхоза Виктор Александрович Кремнев мечтает о том времени, когда люди его хозяйства будут ходить на работу с удовольствием и с удовлетворением возвращаться домой. Но мечта

может навсегда остаться мечтой, если ее не приближать делом конкретным, реальным, существенным. И тут невольно вспоминается телятник, где многие годы проработали женщины — сырьи, с едким запахом, стелившимся туманом. И сколько часов нужно пробыть в таком помещении женщины, чтобы и напоить, и накормить теленка, и почистить у него, и проледить за здоровьем малыша?! И по несколько раз в день. А выходишь на свежий воздух — голова кружится. А через несколько часов снова надо бежать сюда же. А как же иначе?

И только в этом году сделан существенный шаг навстречу мечте. Реконструировано наконец-то помещение телятника, а также, возведен новый. Типовой.

Мы входим в помещение и... можем спокойно, без першиков в горле, дышать. Нет и стелившегося тумана. Потолки сухие, с них не капает. Теляткам своими kleenчатыми мордашками тянутся к рукам, любопытствуют, что свойственно и всем малышам на свете. Чувствуют они себя бодро, в клетках им вполне хватает места побегать, разрезаться, что они охотно демонстрируют. Сразу обращаешь внимание на то, что полы у них необычные, решетчатые, а под ними — соответствующая система-navозоудаления. Полы, естественно, приподняты. Потому что система работает нормально. В кормушке из длиного металлического желоба и сено, и вода. Вначале мы же поняли, как можно совместить несовместимое. Оказывается, желоб внутри перегорожен на отсеки, каждый из которых имеет свое назначение и доступен теленку.

На задних стенах групповых клеток установлены обогреватели. Так что лютые морозы не страшны этим малышам. Заполнен новый телятник пока не полностью. Способен он расселить в пределах трехсот голов. Это дело недалекого будущего. Совхоз планирует увеличение поголовья скота. Он остается со своей специализацией как нетельное хозяйство.

А что же изменилось для людей, здесь работающих? То, что им легче стало дышать, а значит, и работать, — факт неоспоримый. Телятницы, кроме этого, не тратят времени на уборку клеток. И в среднем каждая обслуживает по 100 голов, вместо 34. А это значит, что кадровая проблема, кем заменить уходящих на заслуженный отпуск, снимается. Есть здесь и бытовая комната. Есть помещение для душа. Но оборудовать его пока не спешат почему-то. И очень не хотелось бы, чтобы этот душ так и остался только в проекте. Впрочем, директор заверяет, что начатое дело будет доведено до конца.

Разумеется, что подобная реконструкция телятника характерна не только для совхоза «Чиндатский». Есть аналогичный телятник и в совхозе «Первомайский», и в других хозяйствах. Но в «Чиндатском» он первый. Обошелся он совхозу в пределах 220 тысяч. Возможно, в ближайшее время словом «первый» можно будет здесь называть и ряд новых современных производственных объектов, зданий соцкультбыта. И это является еще одним шагом к осуществлению надежд и чаяний жителей совхоза. Хотя до более полного их осуществления еще очень много всяческих препон.

А. ОНИНА.

Знакомясь с читательской почтой, особенно в последнее время, журналисты редакции обратили внимание на закономерность. Все чаще и чаще наши читатели в своих письмах обращаются к темам, касающимся политики, экономики, и поразительно реже обращаются к простым житейским ситуациям, склоняющимся нашу жизнь. И уж совсем редки письма, в которых просят помочь разобраться в житейских отношениях, относящихся к собственной семье. Согласитесь, на какой ступени отчаяния следуют балансируя, чтобы поместиться у глазеты просят защиты взрослому человеку от взрослого ребенка!

Начну с письма, которое пришло в редакцию от Елены Тимофеевны Глушко, проживающей в Яловчике. Елене Плиофеевне — 72 года, и потому прошу читателя не судить строго за стиль письма.

«Заявление.. Прошу помочь мне разобраться в моей жизни, так как я, Е. Г. Глушко, проживаю одна. Нет никого от дочери и сына. Жду, прошу из меня помощи, чтобы... Делаю все, что могу. Жизнь по пенсии — бабушкам,

бабушка, пожалуйста, помогите мне. Заявление в милицию писала, к прокурору ходила, но нет от них никакой помощи. Еще раз прошу, разберитесь с моим заявлением и помогите мне».

Под заявлением кроме заявительницы поставили свои подписи несколько соседей — пенсионеров и председатель уличного жилета.

Страшно читать такое письмо, написанное человеком, который в его-то возрасте должен быть окружён заботой и вниманием со стороны близких.

Страшно читать такое письмо, написанное человеком, который в его-то возрасте должен быть окружён заботой и вниманием со стороны близких. Впрочем, про то, как должно быть, мы все в идеале знаем. Про то, как должны быть наши жизнью, нам говорят едва ли не с пеленок. Но жизнь — она куда сложнее.

У Елены Тимофеевны шестеро детей. Всех погибли, как умера. Судиль — живет у нас такого морального траура. Но жизнь распорядилась так, что один сын скончался в мятежах заключения. В основном, из-за воровства. По словам матери погиб сына. Сейчас — в тюрьме: Младшему, ребянику — 14 лет. Екатерина никогда не работала. Вместе с человеком, близким по духу и интересам, сождала нечто подобное семье. Интересы минималисты: выжить — пожелаться — выжить. Для выживки нужны деньги. Но их можно только заработать или устроиться. Междунаградления у нас изменились: увеселено повествование об убийствах, чинимых ей со

преуспечением. Если братья и сестры более-менее определены (семья, работа), то сестра Екатерина — большая тузор своей родни. И никаких публикаций, касающихся этого письма, не появлялось бы в газете, если бы не разрушительная жизнь дочери и ее обиды и фокорблении, которые наносят она матери.

Мать и дочь живут рядом, через дом одна от другой. Мать живет одна. Прежде пыталась сосуществовать под одной крышей с дочерью. Не вышло.

В свои неполные сорок лет Екатерина шагала преимущественно скользкими тропами. Уже состоялись несколько жалоб в места заключения. В основном, за воровство. По словам матери погиб сына. Сейчас — в тюрьме: Младшему, ребянику — 14 лет. Екатерина никогда не работала. Вместе с человеком, близким по духу и интересам, сождала нечто подобное семье. Интересы минималисты: выжить — пожелаться — выжить. Для выживки нужны деньги. Но их можно только заработать или устроиться.

Междунаградления у нас изменились: увеселено повествование об убийствах, чинимых ей со

ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК

# КОРЫСТЬ И БЕЗДЕЛЬЕ

Семнадцатилетний Шендерев Владимир предложил своим друзьям Кошелеву, Сучкову и Устименко залезть в квартиру. Их поселка Новостройка они пришли вечером на Красную Горку. Сучков открыл форточку, и они с Кошелевым проникли внутрь, откуда подали дождавшимся их сообщникам магнитофон с кассетами. Краденое привнесли домой.

Через несколько дней сложившаяся уже преступная группа повторила кражу из этой же квартиры, так как хозяин ее, они это знали, был в отъезде. На этот раз добычей стала радиола, пластинки, шуба из искусственного меха, акустическая система «Горизонт» к телевизору, электроплитка. Короче, унесли все, что представляло какую-либо ценность.

Самый старший в этой группе, двадцатисемилетний Устименко, имеющий уже опыт судимости, уверял потом следователя, что на преступление его толнули друзья, двое из которых несовершеннолетние, а одному только что исполнилось восемнадцать. Мотивы преступления ясны каждому — корысть.

Из корыстных побуждений совершил преступление и несовершеннолетний Колесов Василий. Вместе со старшим братом Николаем они проникли в гараж и разукомплектовали мотоцикл. Суд учел молодость преступников и окунул Устименко с испытательным сроком в один год. Тут бы и надо остановиться и попытаться удержаться на свободе. Но видимо, Колосов счел судебную процедуру чем-то очень несерьезным и не грозящим последствиями. Поэтому в декабре прошлого года он вновь совершает преступление — на этот раз крадет теленка в совхозе. Сейчас Колесов вновь ждет суда. Будет ли он и на этот раз уманым? Ведь оставлять на свободе не-раскаявшегося преступника — значит попустительствовать преступности.

Не внял увещеваниям и призывам работать честно и Никоненко Олег из поселка Турата, который был осужден на три года лишения свободы с отсрочкой исполнения приговора сроком на 1 год за угон трактора с территории фермы и дорожно-транспортное происшествие. В январе

этого года Никоненко вновь угоняет трактор из совхозного гаража.

Шестнадцатилетний Чудов Алексей осужден дважды с отсрочкой исполнения приговора. Суд оставил его на свободе, добавив еще год отсрочки. Казалось бы, стоило подростку задуматься. Однако на последнем заседании комиссии по делам несовершеннолетних в райисполкоме рассматривался вопрос об уклонении от учебы Чудова. «Прыгает» он и с предприятия на предприятие, нигде не задерживается. Педагоги, как добросовестно трудится не присып.

От нежелания работать, безделья и произоходят многие правонарушения. К сожалению, вопрос о занятости подростков у нас в поселке по-прежнему остается открытым. Комиссия направляет на работу, предприятия отправляют подростков восьмого. А безделье, как мы уже говорили, разворачивает, толкает на преступный путь.

Л. СЕМЕЙКИНА,  
В. ЮДИНА,  
Инспектора ИДН РОВД.

## НОВОСТИ СПОРТА

### ШАХМАТНЫЕ БАТАЛИИ

В унисон январскому турниру улановских шахматистов, где победили ветераны шахматных баталий Трофим Иванович Шаполов и Иван Никонорович Степольщиков, в минувшие дни начала февраля состоялись в мастерстве причудливых шахматных комбинаций школьники — команда 7 класса — это Роман Цыганков, Слава Темнов, Саша Суетин. Кроме уже названных ребят, призерами в лич-

ном первенстве школы стали еще Владимир Шматов, Андрей Шилов, Николай Королев и Юра Коньков.

Поздравляем победителей и желаем всем ребятам серьезного увлечения миром шахмат!

Н. БАТИЩЕВ,  
руководитель  
шахматного кружка  
Улановской  
средней школы.

## СИТУАЦИЯ

# ОСТАНОВИТСЯ ЛИ ЕКАТЕРИНА?

Знакомясь с читательской почтой, особенно в последнее время, журналисты редакции обратили внимание на закономерность. Все чаще и чаще наши читатели в своих письмах обращаются к темам, касающимся политики, экономики, и поразительно реже обращаются к простым житейским ситуациям, склоняющимся нашу жизнь. И уж совсем редки письма, в которых просят помочь разобраться в житейских отношениях, относящихся к собственной семье. Согласитесь, на какой ступени отчаяния следуют балансируя, чтобы поместиться у глазеты просят защиты взрослому человеку от взрослого ребенка!

Под заявлением кроме заявительницы поставили свои подписи несколько соседей — пенсионеров и председатель уличного жилета.

Страшно читать такое письмо, написанное человеком, который в его-то возрасте должен быть окружён заботой и вниманием со стороны близких.

Страшно читать такое письмо, написанное человеком, который в его-то возрасте должен быть окружён заботой и вниманием со стороны близких. Впрочем, про то, как должно быть, мы все в идеале знаем. Про то, как должны быть наши жизнью, нам говорят едва ли не с пеленок. Но жизнь — она куда сложнее.

У Елены Тимофеевны шестеро детей. Всех погибли, как умера. Судиль — живет у нас такого морального траура. Но жизнь распорядилась так, что один сын скончался в мятежах заключения. В основном, из-за воровства. По словам матери погиб сына. Сейчас — в тюрьме: Младшему, ребянику — 14 лет. Екатерина никогда не работала. Вместе с человеком, близким по духу и интересам, сождала нечто подобное семье. Интересы минималисты: выжить — пожелаться — выжить. Для выживки нужны деньги. Но их можно только заработать или устроиться.

Междунаградления у нас изменились: увеселено повествование об убийствах, чинимых ей со

стороной дочери и сына, как бы вводом прозвучало из уст женщины: «Я никому не нужна».

Дети живут отдельно — ждут к кому в семью приткнешься?

— Привезли мне дрова, да доченька с затыком на голове, и я ее не могу защитить собственную мать от оскорблений и поборов со стороны сестры! Разве я все сполна обеспечила матери?

Пенсии получаю 100 рублей, да что эти деньги сегодня представляют? Жиле рабочие, которые мало того, что заплачивают, могут удаляться, отбирать кисильные ваты, пригрозить, мол, если где зажинешься... И жалчада, позволяя себе жалобы соседям, детям. Материнское сердце, исчестно, — не камень. Использовала средство гиднгивания приютам дочери. Славила брагу, которая вряд ли успевала извергаться. Выпивала. Если откажется — отбирала инвалидно, выбивала двери, окна. Все, что угодно; лишь бы достать.

Сумбурный у нас полулся разговор с Еленой Тимофеевной. Среди застуки, в пытке не попадают в места заключения. Екатерина никогда не работала. Но их можно только заработать или устроиться. Екатерина — это я. Её я, неудалось. Где-то прячется.

Несовершеннолетие является причиной для

людей, ведущих праздничный образ жизни, перевоплощая силовыми методами. Нет и у автора конкретных предложений, дабы поставить дочь Елены Тимофеевны на путь истинный. Тюрьма? Вряд ли она способна врачевать душу человека, скорее сломает и ожесточит. Но возникает вопрос: а что же другие дети? Неужели не могут защитить собственную мать от оскорблений и поборов со стороны сестры? Разве я все сполна обеспечила матери спокойную старость? После выхода из тюрьмы будет и спокойно, будет и озлобление. Появится возможность сравнять эту историю с ситуацией, сложившейся в другой семье. Извиняется Елены Тимофеевны Глушко, заходит выскакивать все, что он думает об авторе, даже лично. Но просите, более подробно разобраться всех коллизий. В коих существует Елены в материальном и духовном, потому что очень не хочется уйти в прямом смысле из жизни, уединиться в своем мире. Елены Тимофеевны Глушко хочет выскакивать все, что он думает об авторе, даже лично. Но просите, более подробно разобраться всех коллизий. В коих существует Елены в материальном и духовном, потому что очень не хочется уйти в прямом смысле из жизни, уединиться в своем мире. Елены Тимофеевны Глушко хочет выскакывать все, что он думает об авторе, даже лично. Но просите, более подробно разобраться всех коллизий. В коих существует Елены в материальном и духовном, потому что очень не хочется уйти в прямом смысле из жизни, уединиться в своем мире. Елены Тимофеевны Глушко хочет выскакывать все, что он думает об авторе, даже лично. Но просите, более подробно разобраться всех коллизий. В коих существует Елены в материальном и духовном, потому что очень не хочется уйти в прямом смысле из жизни, уединиться в своем мире. Елены Тимофеевны Глушко хочет выскакывать все, что он думает об авторе, даже лично. Но просите, более подробно разобраться всех коллизий. В коих существует Елены в материальном и духовном, потому что очень не хочется уйти в прямом смысле из жизни, уединиться в своем мире. Елены Тимофеевны Глушко хочет выскакывать все, что он думает об авторе, даже лично. Но просите, более подробно разобраться всех коллизий. В коих существует Елены в материальном и духовном, потому что очень не хочется уйти в прямом смысле из жизни, уединиться в своем мире. Елены Тимофеевны Глушко хочет выскакывать все, что он думает об авторе, даже лично. Но просите, более подробно разобраться всех коллизий. В коих существует Елены в материальном и духовном, потому что очень не хочется уйти в прямом смысле из жизни, уединиться в своем мире. Елены Тимофеевны Глушко хочет выскакывать все, что он думает об авторе, даже лично. Но просите, более подробно разобраться всех коллизий. В коих существует Елены в материальном и духовном, потому что очень не хочется уйти в прямом смысле из жизни, уединиться в своем мире. Елены Тимофеевны Глушко хочет выскакывать все, что он думает об авторе, даже лично. Но просите, более подробно разобраться всех коллизий. В коих существует Елены в материальном и духовном, потому что очень не хочется уйти в прямом смысле из

# А МОЖЕТ, ВСЕ ЖЕ ПОИСКАТЬ?

На второй странице сегодняшнего номера пресс-центр РК КПСС возвращается к тем публикациям в нашей газете, где высказывались версии старожилов относительно места захоронения Колчаковского клада.

Мы же предлагаем вниманию читателей еще одну версию, на наш взгляд, тоже необыкновенную и имеющую право на существование, при этом надеясь, что всесоюзная газета «Советский патриот» на этот раз не будет нашу информацию переворачивать с ног на голову.

«Мои родители встретились, влюбились, поженились в те далекие 30-е годы, когда шла коллективизация, когда зажиточных людей кулачили и ссыпали... Так вот Я родилась и крепла благодаря сосланным сюда спецпереселенцам. Мать — из семьи потомственных железнодорожников, отец — из раскулаченных. Но такая уж ирония судьбы вышла, что я, произойдя вот из такой семьи, получила сведения, слившиеся в одно как со стороны родственников матери, так и от отца, такого, забитого человека, боявшегося каждого, сделанного в военную форму...

И вот я уже полтора года занимаюсь изучением всех материалов, связанных с адмиралом Колчаком, а заодно — подбираю косвенные данные, связанные с кладами, названными его именами, хотя вряд ли он давал распоряжение зарывать их. Прямых улик нет. Но то, что мною собрано, я предлагаю вам.

...Полтора года назад умерла моя тетя по матери — Ольга Георгиевна Зотова. В тот день я была около нее одна, был поздний вечер, и тетя, мужественный человек, — видимо, чувствовала, что близок конец, — открыла мне одну тайну, которую она много лет таила в себе, получив ее в наследие от своей матери. Тетя была серьезный человек, никаких фантазий терпеть не могла, меня недолюбливала за болтливость, но, видимо, из-за того, что рядом больше никого не было, доверила мне эту вещь, предварительно взявшись с меня слово до времени ни о чем никому не рассказывать. Унести тайну в могилу она не могла...

Оказывается, у Колчака была дочь, которую удочерила одна семья железнодорожников неподалеку от станции Тайга, а Бабушка наша об этом знала. Эта дочь прожила без малого 70 лет, умерла не так давно, оставив потомков Колчака, но не знала о своем

происхождении, была воспитана на равных со всеми детьми железнодорожника.

Так вот, мне нужно сообщить об этом потомкам... Я готовлю материалы, жду хотя бы малейшей реабилитации Александра Васильевича, иначе... зачем им нести крест... за него...

Я стала собирать материалы, встречалась со многими людьми на станции Ижморская, Тайга, Судженка, много беседовала с родственниками, которые были еще живы в то время, и вот что обнаружила.

Кладов, которые называют «Колчаковскими», зарыто много и в разных местах. Есть они и на территории Алтайского края, Кемеровской области. Но по приказу Колчака если и были зарыты клады, то, я думаю, на Судженских старых копях (нужно выяснить именно старые отработанные, заброшенные копи). По свидетельству покойного родственника, жителя ст. Ижморская, его брат тогда (во время освобождения Колчака) приезжал в гости в Судженку еще молодым парнем и поднимал вместе с железнодорожниками у полстинки железной дороги раненого, который был в тяжелом состоянии и сказал: «Ящики — в отработанных копях» — и умер... Нашли его примерно в 12 километрах от Судженки (но вот не знаю, то ли в сторону Анжерки, то ли в сторону Яи). Скорее всего, к Анжерке, ведь копи ближе к Анжерке, чем к Судженке. Не под терриконами ли похоронен клад? Ведь именно на станции Судженка у господина Тимиревой неожиданно (подарком для Колчака) родилась дочка. Здесь же подный премьер Пепеляев В. мог дать распоряжение сгрузить клад, пользуясь замешательством Колчака, именно на этой станции, чтобы затем спокойно в дальнейшем переправить в Томск своему брату генералу Пепеляеву... Эти братья кладами много «наследили», не зря же при взятии красными премьер-министра Пепеляева с Колчаком он «tronулся умом» (нет, не от трусости, он не был трусив, а от того, что не воспользовался кладами).

В Тайге Пепеляев вряд ли это мог сделать. Другое место — станция Иверская — Беркуль (брошена часть золота в Беркульское озеро со стороны Иверки). Накануне проезда Колчака Лубков пустил поезд под откос, вагоны попадали в озеро и пробили полыни, вода не успела застыть.

Г. Д. ПОЛЫГАЛОВА  
(МИХАЛЕВА),

г. Новосибирск,  
ул. Станиславского, 8-50  
(уроженка р. п. Яи).

## ВНИМАНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ

# ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

В связи с большим потоком писем в райсобес с просьбой разъяснить порядок выплаты единовременного пособия пенсионерам райсобес сообщает, что во исполнение решения облисполкома от 21. 01. 91 г. № 30 «О социальной защите малообеспеченных слоев населения области в условиях перехода к рыночной экономике» выплата единовременного пособия в размере 80 рублей будет производиться в феврале-марте 1991 года состоящим на учете на 1 февраля 1991 года не работающим, получающим пенсию в размере до 100 рублей.

— Когда вступит в силу закон РСФСР о пенсиях?  
— С 1 марта 1991 года.  
В связи с реализацией Закона РСФСР «О государственных пенсиях» будут изменены сроки выплаты пенсий в феврале и марте 1991 года.  
В феврале пенсии и пособия выплачиваются с 1 по 18 число включительно, в марте выплата начнется

с 6 марта.  
— Как будет выплачиваться пенсия по Закону «О государственных пенсиях»?

— Пенсия по утере кормильца будет выплачиваться учащимся в возрасте 18 лет и старше, обучающимся в очных учебных заведениях, но не более 23 лет.

С 1 марта 1991 года всем получателям пенсий по утере кормильца, которым пенсия была назначена ранее и закрыта при достижении ребенком 18 лет, пенсия будет восстановлена. Получателям необходимо представить в райсобес справку из учебного заведения (ст. 51 Закона РСФСР о госпенсиях).

— Как будет выплачивать-

ся пенсия работающим пенсионерам с 1 марта 1991 года?

— Работающим пенсионерам, независимо от должности и места работы, пенсия с 1 марта 1991 года будет выплачиваться в полной сумме (без надбавки на индивидуального пенсионера) по месту жительства (ст. 22 Закона РСФСР о госпенсиях). При поступлении на работу предприятие обязано в 5-дневный срок сообщить в райсобес о поступлении пенсионера на работу для снятия семейных надбавок с целью избежания переплат.

С Н. Пермяковой, зав. райсобесом, беседовал наш корреспондент.

## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

# ТВОРЧЕСКАЯ ВСТРЕЧА

5 февраля в Улановском музее состоялась творческая встреча двух фольклорных коллективов — улановской «Калинки» и кайлинской «Ившушки».

Фольклорный коллектив «Калинка» отметил свое 12-летие. Один за одним проходили концерты, то календарные праздники, то честовавли передовиков производства и ветеранов.

Так получилось, что 5 февраля вошло в жизнь самодеятельных артистов

Рассказали друг другу об как день именин своего коллектива участники ансамблей. Пели друг другу песни, рассказывали стихи свою первую годовщину. А годы все бегут своей чередой. Но любовь к народной песне не подвластна годам. И вот 5 февраля мы праздновали свое 12-летие. На наш юбилей и приехали наши соседи — фольклорный ансамбль «Ившушка». На счету этого коллектива благодарственное письмо и грамоту.

Рассказали друг другу об истории создания своих ансамблей. Может, и громко ульяновской «Калинки» и руководители совхоза. Пришел поздравить юбиляров Владимир Кузьмич Михайлов — председатель профкома совхоза «Улановский». Он нашел теплые, душевые слова, которые дошли до сердца каждого участника. Вручил коллективу благодарственное письмо и грамоту.

Рассказали друг другу об как день именин своего коллектива участники ансамблей. Пели друг другу песни, рассказывали стихи свою первую годовщину. А годы все бегут своей чередой. Но любовь к народной песне не подвластна годам. И вот 5 февраля мы праздновали свое 12-летие. На наш юбилей и приехали наши соседи — фольклорный ансамбль «Ившушка». На счету этого коллектива благодарственное письмо и грамоту.

Веселым, радостным, задорным получился праздник. Надеемся, что дружба наших коллективов будет расти и крепнуть. При первой же возможности кайлинская «Ившушка» выступит со своей программой на улановской сцене, а улановцы побывают в гостях у кайлинцев. Спасибо всем за этот добрый, теплый, душевный праздник!

Р. ВОРОПАЕВА,  
директор музея  
с. Улановки.

А когда зазвучали плясовые наигрыши, на помощь

# У ПЫТАЛОВСКИХ ФЕРМЕРОВ



В печати неоднократно рассказывалось о работе Пыталовского района, где селяне одними из первых в Псковской области начали осваивать новые формы хозяйствования. Четыре года назад здесь появились первые арендные коллективы, фермерские хозяйства. Организатором этих начинаний выступил районный комитет партии во главе с первым секретарем Н. Н. Воробьевым, ныне народным депутатом СССР.

Сегодня в районе — 77 фермерских хозяйств. Под их опекой более пяти тысяч коров, около тысячи голов молодняка, восемьдесят племенных. В нынешней пятилетке пыталовцы увеличили производство мяса на 44 процента, молока — на 24 процента.

На снимках: возвращение на хутор;

фермеры Максимовы в прошлом году сдали госу-



## 1 месяц практики на предприятии.

Просим руководителей предприятий в случае необходимости подготовки по указанным специальностям направить в адрес школы заявку на подготовку кадров. Занятия в группах с 1 марта.

Наш адрес: 652160, Кемеровская область, г. Маринск, ул. Ленина, 17. Телефоны: 2-33-14 [директор], 2-26-46 [запечатлен].

## АДМИНИСТРАЦИЯ.

Сердечно благодарим коллективы ЦРБ, РОВД, соседей и знакомых, Лесникова А. А., Кургукова В. Н., Ибрагимова В. Х. за помощь в организации похорон нашей мамы и бабушки Ольги Степановны Ципчура.

Семья МОЛОШИК.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор, 2-19-07 — зам. редактора, агропромышленный отдел, 2-18-83 — ответственный секретарь, 2-22-35 — отдел советской работы, 2-15-43 — отдел промышленности, 2-14-59 — отдел писем, 2-17-20 — отдел радиоинформации, 2-15-67 — бухгалтер, 2-14-07 — зам. типографии.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Тираж 7281 экз.  
Объем 1 п. л.  
Индекс 51954.  
Заказ 504.

Адрес издателя: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 17 (райсовет).

Газета подписана в печать  
13 февраля в 17 час. 30 мин.

Редактор  
Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.

Адрес редакции и типографии: 652100, р. п. Яя, улица Советская, 8.

Газета отпечатана в Яйской районной типографии.